

सेवा संक्षिप्त आमा/रिश्तेदार स्रोत केन्द्र

सेवा उद्देश्य

आमा/रिश्तेदार स्रोत केन्द्र (PRCs) हरू, मानसिक पुनर्स्थापनामा रहेका व्यक्तिका हेरचाहकर्ताका लागि PRCs सहित, अपांगता भएका व्यक्तिहरू (PWDs) का अभिभावक, परिवारजन र हेरचाहकर्तालाई पेशेवर सल्लाह र समर्थन प्रदान गर्ने केन्द्रका रूपमा कार्य गर्छ। यस सेवाले उनीहरूको हेरचाह क्षमतालाई सुदृढीकरण, अनुभव साटासाट, र हेरचाहकर्ताको तनावलाई कम गर्न आपसी समर्थनको प्रवर्धन गर्ने उद्देश्य राख्दछ।

विशेषीकृत जातीय अल्पसंख्यक (EM)¹ इकाइहरू पाँच समूहहरूमा PRCs मा संलग्न छन्²। यी इकाइहरू EM परिवारलाई समर्थन गर्न, तिनीहरूलाई सामुदायिक सेवाको प्रयोग गर्न प्रोत्साहन गर्न तथा सामाजिक समावेशीकरण बढाउनका लागि खटिएका छन्।

सेवा प्रयोगकर्ता

PRCs को लक्षित सेवा प्रयोगकर्ताहरू अभिभावक, परिवारजन र PWDs का स्याहारकर्ताहरू हुन्³। हेरचाहमा रहेका PWDs लाई पनि सेवा प्रयोगकर्ता मानिन्छ यदि उनीहरू PRCद्वारा आयोजित कार्यक्रममा सहभागी हुन्छन् वा आफ्ना अभिभावक, परिवारजन वा हेरचाहकर्तासँग सेवा प्राप्त गर्छन्।

विशेष EM इकाइहरूले विशेष जिल्ला क्लस्टरमा बसोबास गर्ने EM सेवा प्रयोगकर्तालाई सेवा दिन्छन्। अन्य स्थानमा बसोबास गर्ने EM सेवा प्रयोगकर्ताले आवश्यकताअनुसार अन्य PRCs सेवा चयन गर्न सक्छन्।

¹ जातीय अल्पसंख्यक भनेको गैर-चीनी जातिका व्यक्ति, जसमा बंगलादेश, फिलिपिन्स, भारत, इन्डोनेसिया, नेपाल, पाकिस्तान, थाइल्यान्ड र अन्य एशिया देशका मानिसहरू पर्छन्, तर विदेशी घरेलु सहयोगी र गैर-फिर्ता पठाइने शरणार्थीहरू समावेश छैनन्।

² पाँच समूहहरू यस्ता छन् – (i) केन्द्रीय र पश्चिमी, पूर्वी, वान चाई र दक्षिणी जिल्ला; (ii) कुन टोङ, वोंग ताई सिन, साई कुङ र शा टिन; (iii) याउ ट्सिम मोंग र काउलून सिटी; (iv) काइ छिङ, टापुहरू (मुख्य रूपमा तुङ चुंग), शम शुई पो र त्सुएन वान; (v) युएन लोंग, तुनेन मुन, ताइ पो र उत्तर जिल्ला।

³ सेवा सञ्चालकले अभिभावक, परिवारजन र PWDs का स्याहारकर्ता जसको उमेर, जाति र अपांगताको प्रकार जे भए पनि सेवा प्रदान गर्नेछ। २१ वर्ष मुनिका PWDs का अभिभावक, परिवारजन र स्याहारकर्तालाई प्राथमिकता दिन सकिए पनि, PRC ले वयस्क PWDs का अभिभावक, परिवारजन वा स्याहारकर्तालाई उनीहरूको विशेष आवश्यकताहरू भेटाउन पनि समर्थन गर्नु पर्छ।

सेवा स्वरूप र सामग्री

PRC ले PWDs का अभिभावक, परिवारजन र हेरचाहकर्तालाई समर्थन गर्न विविध सेवा प्रदान गर्छ, जसमध्ये –

- (a) अभिभावकहरू, आफन्तहरू र हेरचाह गर्ने व्यक्तिहरूलाई साझा हितका विषयहरू छलफल गर्ने र हेरचाहका अनुभवहरू साटासाट गर्ने स्थान प्रदान गर्ने;
- (b) अपांगता र विशेष आवश्यकता भएका परिवारका सदस्यहरूको हेरचाह गर्दा उत्पन्न हुने तनाव व्यवस्थापन गर्न मद्दत गर्नका लागि भावनात्मक समर्थन, व्यक्तिगत परामर्श, र उपचारात्मक समूहहरू प्रदान गर्ने;
- (c) सहयोग कार्यक्रम आयोजना गर्नु, व्यक्तिगत, समूह तथा सामूहिक गतिविधिहरू।
- (d) सन्दर्भ सामग्री तथा स्रोतहरू प्रदान गर्नु।
- (e) समुदायमा शिक्षा तथा नेटवर्किङ कार्यक्रम सञ्चालन गरी PWDs प्रति सार्वजनिक बुझाइ र स्वीकृति प्रवर्धन गर्नु।
- (f) सेवा प्रयोगकर्तालाई समर्थन सुट्टा गर्न पियर समर्थन सेवा प्रदान गर्नु।

सिफारिस

PWDs का अभिभावक, परिवारजन र हेरचाहकर्ता सिधै सेवाका लागि PRCs मा सम्पर्क गर्न सक्छन्।

शुल्क

परिवार सदस्यता शुल्क प्रति वर्ष HK\$21 हो।

सामाजिक कल्याण विभाग

पुनःस्थापन तथा चिकित्सा सामाजिक सेवा शाखा

अक्टोबर 2025